

新企点



德固特拟跨界收购浩鲸科技

目前已初步达成购买资产意向 浩鲸科技主营软件和信息技术服务

近日,青岛德固特节能装备股份有限公司发布公告,公司拟通过发行股份及支付现金方式购买浩鲸云计算科技股份有限公司(以下简称“浩鲸科技”)控制权,并同步募集配套资金。经初步测算,本次交易预计构成重大资产重组,不构成重组上市。公司股票自6月30日开市起停牌,预计在不超过10个交易日的时间内披露本次交易方案。

初步达成购买资产意向

德固特相关负责人表示,本次交易事项尚处于筹划阶段,初步确定的交易对方为浩鲸科技的主要股东,包括南京溪软企业管理合伙企业(有限合伙)、嘉兴欧拉投资合伙企业(有限合伙)、南京嘉或腾企业管理合伙企业(有限合伙)等。目前,公司已与交易对方签署意向性协议,初步达成购买资产意向。本次交易不会导致德固特实际控制人变更。本次交易目前尚存在不确定性,最终交易对方、具体方案以重组预案或重组报告书披露的信息为准。

德固特成立于2004年,是一家节能环保装备制造领域的高新技术企业,2021年3月登陆深交所创业板。经过近20年的发展,公司现集设计、研发、制造、检验、销售、服务于一体,服务对象广布化工、能源、冶金、固废处理等领域。公司拥有多项资质与认证,如固定式压力容器规则设计资质、A1级压力容器制造资质、A级锅炉制造资质等。

浩鲸科技主营信息技术服务

浩鲸科技的前身中兴软创成立于2003年,为中兴通讯股份有限公司旗下公司。2023年7

月份,浩鲸科技在江苏证监局启动上市辅导,辅导机构为中信建投。企查查数据显示,公司前五大股东依次为南京溪软企业管理合伙企业(有限合伙)、中兴通讯股份有限公司、南京嘉或腾企业管理合伙企业(有限合伙)、嘉兴欧拉投资合伙企业(有限合伙)以及中国互联网投资基金(有限合伙)。

浩鲸科技是一家国际化的软件和信息技术服务商,面向全球电信运营商、云基础设施服务商及政企客户提供数字化解决方案。经过多年行业积累和技术沉淀,形成了电信软件开发及服务、云管软件开发及服务和行业数字化解决方案三大业务线。针对行业数智化转型与应用落地过程中面临的算力成本高、应用门槛高、方案碎片化程度高的“三高”挑战,浩鲸科技推出创新的“三融”端到端智算供给方案。从算力、能力、方案三个维度,为企业提供从计算层、平台层到方案层的一站式供给。通过“软硬融合”的智算供给架构,可根据企业不同环境条件提供WhaleBot一体机方案、并网租用方案、算力纳管方案三种形态供给,将算力部署周期从6个月压缩至72小时。

德固特去年营收超5亿元

对于德固特为何跨界收购浩鲸科技,市场普

遍将之解读为意在布局数字化转型或实现产业升级。

财务数据显示,2024年德固特实现营业收入5.09亿元,同比增长64.21%;归属于母公司股东的净利润9671.51万元,同比增长150.15%,业绩表现亮眼。

此外,境外销售支撑德固特营收规模快速增长。2024年,公司境外销售实现营收3.02亿元,同比增长100.46%;境内销售实现营收2.07亿元,同比增长29.99%。其中,公司前五大客户中新增了一家名为土耳其欧亚克的公司,这家土耳其欧亚克公司在成为其新增客户的第一年,德固特对其销售额就高达1亿元。

从德固特披露的信息来看,公司2024年内新签订单5.02亿元,其中海外项目订单2.15亿元,通过深化国内外客户合作,公司在重点区域的市场占有率稳步提升,全球化布局迈出坚实步伐。“公司下游客户覆盖意大利、土耳其、巴西、印度、泰国等30多个国家和地区,其中,东南亚市场因炭黑行业设备升级需求持续旺盛,成为近年来增长最快的区域之一。”德固特在年报中进一步表示。

今年一季度,德固特实现营业收入1.25亿元,同比下降31.19%;归母净利润2367.3万元,同比下降53.23%。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李沛

国恩科技向港交所提交上市申请

通过香港投资发力海外市场 将形成“A+H”股的资本格局

据港交所近日披露,青岛国恩科技股份有限公司(以下简称:国恩科技)日前向香港联合交易所递交上市申请,拟发行H股并在港交所上市。据了解,国恩科技于2015年6月30日在深交所挂牌上市,此次拟在港股上市将形成“A+H”股的资本格局。

根据招股书显示,国恩科技是一家以科技创新为核心驱动力、以长期规模效益为目标的综合性企业集团。公司践行“一体两翼”的发展战略,构建了纵向一体化的产业平台,深耕大化工、大健康两大行业领域。

在大化工行业领域,国恩科技深耕化工新材料产业链,多维度构建“新材料+”产业生态圈,不断完善大化工产业纵向一体化布局。公司以有机高分子材料改性业务为基石,向上游延伸至

苯乙烯、聚苯乙烯、可发性聚苯乙烯及聚丙烯等绿色石化材料业务。与此同时,公司持续深化下游产业布局,深挖电子电器、汽车工业、新能源、储能等行业多元化应用需求。

在大健康行业领域,国恩科技聚焦天然胶原产业,向下纵向延伸产业链。国恩科技的主要子公司东宝生物拥有几十年的悠久历史,依托从胶原到“胶原+”纵向一体化发展战略,已成功建立起覆盖动物胶原料到终端的产品布局,正逐步发展成为大健康产业细分领域综合性集团,形成规模效益。

财务方面,根据招股书显示国恩科技近年来业绩增长强劲。2022财年、2023财年及2024财年,公司实现营收分别为134.1亿元、174.4亿元及191.9亿元,三年复合增长率达19.6%。同期,

公司实现年度利润分别为7.24亿元、5.40亿元及7.21亿元。

从收入构成来看,大化工板块是公司的主要收入来源,2024财年该板块贡献了183.3亿元收入,占公司总收入的95.6%。大健康板块2024财年贡献收入8.53亿元,占总收入的4.4%。

根据企业招股书显示,国恩科技计划实施以下战略以把握不断增长的市场机会并进一步巩固市场地位:通过香港投资发力海外市场,并布局海外产能;持续扩大产能布局,维持规模效应及提高市场占有率;以高附加值、高技术壁垒产品为引擎,推动大健康板块高质量发展;进一步提高研发能力,挖掘高价值产品及提高生产效率;通过收购或投资延伸产业链,强化创新链。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李沛